Figury na ptaszczyznie
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Obwadd trapezu rownoramiennego jest rowny 72cm, ramie ma dtugos¢ 20cm, a réznica dtugosci podstaw
wynosi 24cm. Oblicz pole i obwdd tego trapezu.

Szesciokat foremny o boku dtugosci 2 centymetry podzielono na dwa réwne trapezy réwnoramienne. Jaka
jest dtugos¢ wysokosci tych trapezéw?

Przekatna prostokata ABCD jest nachylona do dtuzszego boku pod katem 30°. Uzasadnij, ze pole prostokata
ABCD jest réwne polu tréjkata réwnobocznego o boku réwnym przekatnej tego prostokata.

W trapezie rownoramiennym ramie ma diugos¢ 6cm i jest 1,5 razy krétsze niz mniejsza podstawa. Oblicz
obwdd i pole tego trapezu wiedzac, ze kat rozwarty w trapezie ma miare 120°.

W trapezie réwnoramiennym ramie ma dtugos$¢ 4cm i jest przystajgce do krotszej podstawy. Kat ostry
trapezu jest rowny 60°. Oblicz pole i obwdd tego trapezu.

Panstwo Poznanscy kupili prostokatng dziatke pod budowe domu. Postanowili jg ogrodzié. Zamowili
metalowg brame o szerokosci 5m, furtke o szerokosci 1m, a pozostata czes¢ ogrodzenia wykonali z siatki o
dtugosci 122m . Oblicz wymiary dziatki, jesli stosunek sasiednich bokéw jest réwny 3:5.

Pokdj Agnieszki jest w ksztatcie trapezu prostokatnego, ktérego nieréwnolegte ramiona majg dtugosci 5mi
4m. Rodzice Agnieszki wymienili wyktadzine w tym pokoju i zamontowali listwe o tgcznej dtugosci 17m. Jaka
zamoéwic rodzice do pokoju Agnieszki?

Oblicz pole rombu, ktérego kat ostry ma miare 60°, a obwdd wynosi 240cm.

Oblicz wysokos¢ rombu, ktérego jedna z przekgtnych ma dtugos¢ 30cm, a obwdédd wynosi 100cm.

W trdéjkat prostokatny o bokach dtugosci 7, 24, 25 wpisano okrag. Oblicz promien tego okregu.
Przyprostokatne tréjkata prostokatnego majg dtugosci 4+/5cmi 8cm, oblicz wysoko$é tego trojkata
poprowadzong z wierzchotka kata prostego.

Z tréjkata rownobocznego o boku dtugosci 4/3 wycieto koto wpisane w ten trdjkat. Oblicz pole pozostatej
czesci tréjkata.

Sprawdz czy pole tréjkata réwnobocznego o wysokosci 15cm jest wieksze od pola kwadratu o przekatnej
dtugosci 15cm.

Romb o przekatnych dtugosci 16cm i 12cm wycieto z prostokatnego arkusza papieru. Oblicz pole tego
arkusza.

W szesciokat o boku dtugosci 4cm wpisano okrag. Oblicz srednice tego okregu.

Katy ostre trapezu majg miary 60°i 45°, krétsza podstawa trapezu jest réwna jego wysokosci i wynosi 6cm.
Oblicz obwéd tego trapezu i jego pole.

Przyprostokatne w tréjkacie prostokatnym majg dtugosci 3cm i 6cm. lle wynosi wysokos¢ opuszczona na
przeciwprostokatng w tym tréjkacie?

Dtugosé okregu wpisanego w trdjkat rownoboczny jest rowna 8, jaka jest dtugos$¢ okregu opisanego na tym
tréjkacie?

W trdéjkat prostokatny o przyprostokagtnych 5cm i 12cm wpisano okrag. Oblicz pole kota ograniczonego tym
okregiem. Na tym samym tréjkacie opisano okrag. Oblicz obwdd okregu opisanego na tym trdjkacie.

W okrag o promieniu 3v5cm wpisano tréjkat, ktérego jedna przyprostokatna jest dwa razy dtuzsza od
drugiej. Oblicz wysokos¢ tego tréjkata opuszczong na przeciwprostokatna.



